

市脱贫攻坚领导小组专题研究2020年重点工作

本报讯(记者魏涛 通讯员王磊)1月19日上午,市脱贫攻坚领导小组召开专题会议,传达学习省有关会议精神、研究脱贫攻坚重点工作。副市长何邦军出席会议并讲话,市“八办三组五保障”单位主要负责同志参加了会议。会议传达了习近平总书记关于“三农”工作重要指示、全国扶贫开发工作会议和省脱贫攻坚领导小组会议精神,讨论《2020年全市脱贫攻坚工作要点》《巩固提升脱贫攻坚成果实施方案》等文件,研究驻村帮扶、“三百”表彰等工作。何邦军指出,2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是脱贫攻坚收官之年,各级各部门要保

持攻坚态势,强化攻坚责任,确保脱贫攻坚目标任务如期全面完成。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫开发和乡村振兴的重要论述,进一步提高政治站位,坚决打赢脱贫攻坚战。要扭住主要矛盾持续用力,突出重点区域挂牌督战,紧扣产业就业两个关键,确保剩余贫困人口全面高质量脱贫。要严格落实“四个不摘”要求,深入贯彻市委1号文件精神,持续防范化解风险,不断巩固脱贫攻坚成果。要统筹做好脱贫攻坚和乡村振兴工作衔接,着力从规划、政策、措施上无缝对接,为安康如期实现全面小康、顺利启动乡村振兴奠定坚实基础。

1月17日,腊月二十三,农历小年,在紫阳县城广场举行的年货节上,随着购置年货的人数增多,摊位前很快就挤满了人。放眼望去,100多家参展商各色各样的产品吸引着来来往往的人们,有的在展位前驻足询价,有的则在交易,涌动出浓浓的年味。“今天我们公司参加这个活动,在现场得到很多群众的认可,大家试过我们的艾草产品都非常喜欢,希望这样的活动每年都举办,对我们的产品是一个宣传和推广。”紫阳县毛坝镇华会实业有限公司负责人王华说。王华是土生土长的紫阳人,外出打工,在网上做过服装生意。2010年他回到紫阳县毛坝镇创业,从事餐饮行业,2016年,成立紫阳县华会实业有限公司,通过流转村民土地打造艾草基地,每亩纯收入突破2000元,2019年帮助当地180户群众增收72万元。投资500余万元建成的艾草加工厂,于去年7月开始生产艾条、艾绒、艾柱和足浴包等产品。

大山里的年货节

通讯员 唐波 黄纷

最近几天没事便会来逛年货节。“今天准备给家里把春联买了,顺便再买点肉和酒。这样子才有年味嘛!”李明武开心地说道,“感谢党和政府让我们住上了宽敞明亮的大房子,现在的日子天天像是过年!”去年7月,他们一家4口从交通条件落后的乡镇搬到了县城的安置中心,彻底告别了过去“出门一身泥”的生活状况。如今,李明武在仁和国际安置社区当保安,妻子在县政务服务中心干保洁,儿子通过足浴培训,现在浙江宁波就业,月工资4000多元。女儿李丽丽在城小就读四年级,实现了搬迁后享受优质教学资源,就近入学。紫阳县城道路窄、空间小,人口密集,城市基础条件薄弱,历年来,县城中心的紫府路沿街摆摊设点、出店经营、乱停乱放、乱搭乱堆在春节前成为常态,交通拥堵、管理混乱。对此,紫阳县继2019年后,继续取缔紫府路马路市场,设置西关广场、河堤路紫阳港、任何咀三个临时

年货市场,临时年货市场为期12天,时间从1月12日(农历腊月十八)开始至1月23日(农历腊月二十九)结束。同时,紫阳县住建、城管、市场监管、经贸等部门严格划行规市,强化服务管理,努力营造欢乐、祥和、有序的购物环境。与去年相比,今年紫阳县年货节除了设置食品、酒水饮料、生鲜水产、年货用品等展区外,还为全县17个乡镇设置至3个展位,供其展销紫阳富硒茶、任性魔芋、玉米营养餐、芝麻糖、紫阳味道和乡愁系列年货大礼包等多种富硒特产,各类产品采取仓储式销售,实惠便宜,为老百姓打造安全、实惠、丰富的年货采购平台。从紫阳县委宣传部了解到,已经连续举办两年的年货节,每年能够吸引几万人次前来购物,进一步满足了群众购物需求,助推了消费扶贫和电商扶贫,带动了冬季文化旅游活动,营造了整洁有序、安全稳定、繁荣和谐的节日氛围。

党支部书记陆龙俊说。“他在社区虽然是一人独居,但家里收拾得非常干净整洁,而且邻里相处和睦。”据陆龙俊介绍,姚常林个人生活简单,他把大量的时间和精力都用在创业上。“目前店里生意还不错,我每天差不多花五六个小时进行雕刻,有时候忙起来会连续工作12个小时,晚上还加班加点。”姚常林大部分时间都会在店里设计、制作手工艺品,生活忙碌且充实。“现在手工艺品越做越多,店里放不下了,我想经营好生意,赚钱后再把店面扩大。”年过花甲的姚常林壮心不已,对自己的事业充满热忱,下一步他打算扩大门店,拓宽销售渠道,并准备在社区免费教学木雕技术,为社区的发展出一份力。常怀感恩之心的姚常林,带着对美好明天的憧憬,也已经考虑好在自己年迈体衰、无法工作后如何安置自己的小店,他说:“我今年已经66岁了,坚持不了几年,以后搞不动了就把店交给政府,把一些作品无偿奉献出去。”

党支部书记陆龙俊说。

“他在社区虽然是一人独居,但家里收拾得非常干净整洁,而且邻里相处和睦。”据陆龙俊介绍,姚常林个人生活简单,他把大量的时间和精力都用在创业上。

“目前店里生意还不错,我每天差不多花五六个小时进行雕刻,有时候忙起来会连续工作12个小时,晚上还加班加点。”姚常林大部分时间都会在店里设计、制作手工艺品,生活忙碌且充实。“现在手工艺品越做越多,店里放不下了,我想经营好生意,赚钱后再把店面扩大。”年过花甲的姚常林壮心不已,对自己的事业充满热忱,下一步他打算扩大门店,拓宽销售渠道,并准备在社区免费教学木雕技术,为社区的发展出一份力。常怀感恩之心的姚常林,带着对美好明天的憧憬,也已经考虑好在自己年迈体衰、无法工作后如何安置自己的小店,他说:“我今年已经66岁了,坚持不了几年,以后搞不动了就把店交给政府,把一些作品无偿奉献出去。”



新春走基层

我市放心消费创建工作取得新成效

本报讯(记者李隆均)2019年,我市放心消费创建工作取得新成效,全市共创建县区级放心消费示范单位136户、县区级放心消费示范街区(市场、景区)17户;创建市级放心消费示范单位37户,市级放心消费示范街区(市场、景区)11户。据了解,市场监督管理部门以放心消费创建为抓手,开展了消费维权、质量监管、食品安全等市场监管工作。同时,不断完善维权组织建设,扩大和完善基层组织网络,目前全市消费者协会、基层分会达75个、12315维权站点2888个、“五进”消费维权服务站460个,基本做到了农民投诉不出村,居民投诉不出户。2019年,各级市场监管部门和消协组织受理消费者投诉举报2650件,办理2544件,办结率96%,受理12345工单134件,办理134件,办结率100%。

市场监管执法高效有力。针对广大消费者切身利益的热点问题及社会普遍关注的难点问题,特别是现阶段出现的新情况、新问题和违法动态,各级市场监管部门联合成员单位实施净化市场专项治理,相继开展了非法集资、市场监管领域扫黑除恶、校园及周边食品安全、特种设备安全、“保健”市场乱象、房地产违法广告、计量检查等24次执法整治行动,查办各类违法案件558件。持续强化质量监管,加大商品质量抽检工作,2019年度共投入247万元检测经费,相继完成流通领域商品、工业产品、食品及小餐饮、食用农产品、药品医疗器械等商品质量抽检8606个批次,合格率达96.12%。在抽检结果运用上,向社会及时公布了不合格产品,同时做好了不合格产品退市及案件查办工作,我市产品质量水平持续得到提升。

我市投放冷冻储备猪肉130吨

本报讯(实习记者雷文钰)为充分保障春节猪肉市场供应,切实满足居民基本生活需求,根据相关安排,市商务局决定在全市启动储备冻猪肉投放工作。本次投放从1月17日(农历腊月二十三)至23日(农历腊月二十九),连续投放7天。计划投放储备冻猪肉130吨,统一零售价为35元/公斤。此次储备冻猪肉投放

点有10个,分别是喜盈门超市市中心店、喜盈门超市城东店、高新区天一超市、华润万家超市、天瑞源超市水井湾店、天瑞源超市黄沟店、供销E家·汉滨馆、民荣放心肉兴安市场直营店、民荣放心肉静宁路直营店,市民可根据实际情况选择相应的投放点购买。

市纪委监委牵头履职推动驻村帮扶落实处

本报讯(通讯员朱锋)1月15日上午,市纪委监委,市审计局、化龙山保护区、市畜牧兽医中心、市渔业工作站驻镇坪扶贫工作队,在镇坪县城关镇坪安村召开季度联席会议,总结交流2019年帮扶工作开展情况,对近期任务进行安排部署,并通报了2019年全市扶贫领域监督执纪问责情况和驻村方面的典型案例,进一步严明了驻村工作纪律。目前,镇坪县驻村联户的市级单位共5个,市纪委监委为牵头单位。2019年以来,市纪委监委积极担起牵头职责,强化统筹协调,有力地推动了市派单位驻村扶贫工作深入开展。坚持每季度组织召开

联席会议,总结阶段工作开展情况,明确下一步工作思路。不断强化日常联系,在产业发展、政策落实、新民风建设等方面经常相互交流。协调解决突出问题,帮助其他单位解决驻村帮扶难题。市纪委监委驻村工作队采取不打招呼的形式,定期到其他市派单位帮扶村进行走访,深入了解帮扶履职和工作纪律执行情况,严格做到挺纪在前,驻村人员平均每月在村22天,日常工作中,时刻保持务实干事作风,团结地方干部群众,形成了融洽干事的良好氛围。生活上,严格落实八项规定精神,不铺张浪费,不搞特殊化,时刻维护纪检监察干部形象。

安康高新区开展档案工作专题培训

本报讯(通讯员覃涛)为进一步提高高新区档案工作水平,全面准确地创造和续写历史,近日,安康高新区组织群团工作部邀请市档案局马建忠为全区各部门单位做专题辅导培训,各部门、驻区单位、中小学校幼儿园档案员30余人参加培训。马建忠从事档案工作30余年,凭借专业理论知识和丰富的工作经验,从档案法规、档案管理基本知识、档案管理与每个人的关系、国家档案局8号令及新规则文书档案整理等4个方面贯穿事例、

深入浅出地介绍了档案工作更迭变化史和规范操作各个环节,让参训人员对档案工作有了全新认识和深刻了解,针对性强、实用性强、意义重大,大家纷纷提问、主动请教,迸发了求学、务实、奋进的工作热情。培训结束后,马建忠还到组织群团工作部就资料收集、分类归档、整理成册等工作进行了手把手教学指导。此次培训,做到了理论与实践、课上与课下相结合,为高新区高标准开启档案工作新篇章奠定了坚实基础。



政经传真

巧手不“闲”,匠心未“老”

记者 张世虎 实习记者 马娟

好也变得更瘠,走出去后一切就变得不同了,常年在漂泊的姚常林看到外界不同的风景,接触到很多新鲜的事物,他逐渐对根艺奇石、古玩字画产生了强烈的兴趣。2008年,姚常林在西安当建筑工人时肩膀受了伤,无法再从事重体力劳动,几经思量后,他选择到福建打工。“雕刻技术我没有专门学习过,在福建打工的时候在厂里开始接触到手工艺品制作,觉得很喜欢这工作,那时候我就盘算着学到技术后回家乡发展。”“塞翁失马,焉知非福”,肩膀受伤后,姚常林在福建工厂一干就是3年,他如愿做上了自己喜欢的工作,设计、制作手工艺品让他感到快乐,那几年的工作经验积累让姚常林学到很多。回乡后,独居的姚常林每天花大量的时间来钻研根雕技术,他将挣的钱积攒购置树根和石料,通过自己的手艺进行雕刻。经过长年累月的学习和实践,他的手工艺品做得愈发精巧,雕刻的动物生动逼真,活灵活现,许多人主动登门找

他定制手工艺品。五保户有政策供养,原本姚常林不用担心晚年生活,但他不愿意无所作为地在敬老院里颐养天年,他相信凭借手艺挣钱养活自己不成问题。由于姚常林擅长雕刻和编织工艺,池河镇政府通过扶贫移民搬迁政策,在集镇西苑社区给他免费分配了一套安置房,并且提供了门面鼓励他开店创业。就这样,姚常林搬进了新家,他的根艺奇石店也开张了。都说雕刻艺术讲究“七分天成,三分人工”,作品要根据树根、山石的自然形状进行创造性的加工,凭借着慧眼和巧手,各具形态的树根、木头在姚常林手上变成一件件精美的艺术品。“酒香不怕巷子深”,姚常林的手工艺品逐渐被更多人知晓,订购的人越来越多,生意慢慢红火起来了。“姚常林的根雕技术在石泉、汉阴小有名气,现在在社区创业孵化基地投资5万元开办的常林奇石零售店,一年盈利将近3万元,并且规模逐渐扩大。”社区



隆冬时节,平利县西河镇东坝村蔬菜大棚里却一片郁郁葱葱。该村利用地处较低海拔和土壤肥沃的优势,发展大棚蔬菜,不仅成为县城和集镇群众的“菜篮子”,也为当地群众创业致富开辟了新路径。

陈力 摄

喜看村里大变化

通讯员 刘浩

“哎呀,启应一家回来过年了!”“是啊,俊哥,两年没回来了,总要回来过个年嘛!现在打了水泥路是方便了哦,回家坐车都可以坐到咱们院子了。”刚从河北省廊坊市赶回来过年的石泉县后柳镇长兴村村民蒋启应,一下车和堂哥蒋启俊相互寒暄着。对蒋启俊来说,出门走水泥路已经稀松平常,但对已经两年没回家的蒋启应来说,这还是新鲜事儿。见蒋启应对村里发生的变化有些惊叹和好奇,蒋启俊便给他一一细数了起来。蒋启俊说,现在同网同价,村上的路基本上都硬化完了,给我们每家都修了化粪池,我们的房屋也都实行了提标改造,我们每家还有签约医生……“我才两年没回家,没想到村里发生了这么多变化,等我收拾完,一定在村上四处转着

感受一下。”蒋启应说。同样外出两年没回家的赵正文,这次回家后,不仅看到了村里基础设施的变化,还感受到民生的变化也不小。腊月八日是长兴村老村赵洪宽65岁的生日。天刚刚黑,赵正文便慢悠悠往赵洪宽家走去,想着像往常一样给赵洪宽贺个寿。然而,到了赵洪宽家,赵正文有点懵,因为赵洪宽家中并没有其他人来给他贺寿。“么公,今天是你过生日吧?怎么没人来?我记错了吗?”赵正文疑惑地问。因为在他的印象中,赵洪宽过生日时,总会有人来给德高望重的他贺寿。赵洪宽哈哈笑道:“正文呐,今天是我生日,你没记错。但是我已两年没办生日酒了,因为村上现在倡导新民俗,不兴办生日酒了,我要带头啊!开始我不理解,但是通过这两年的体会,我觉得我们人情

份子的负担都减轻了不少,这样的规定好着哩!”听赵洪宽解释完,赵正文这才明白过来。“我才两年没回家,村里除了基础设施变化大,连风气都变了,这两年真是变化大啊。”赵正文说。诸如蒋启应、赵正文所说的变化,只是近两年长兴村变化的冰山一角。自2016年精准扶贫开始以来,该村新建李子园2000亩,实施村级道路硬化8.07公里,新建村安置点1处,为农户修建三格式化粪池及改造水冲式厕所102个,修建人饮工程10处,实施传统古村落保护项目1处,227户实现电力户户一表,45户贫困户实现移民搬迁,11户完成危房改造。三年来,石泉县政府在完善该村基础设施、壮大产业发展上投入超过了千万元。